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Слайд № 1 (Заставка)
ТЕЗИСЫ ВЫСТУПЛЕНИЯ 
заместителя Председателя Координационной службы СКПВ
генерал-майора Моисеенко В.Г. на совещании руководителей базовых организаций государств – участников СНГ на тему 
«Родь и место Совета командующих Пограничными войсками
в подготовке кадров в сфере обеспечения пограничной безопасности государств – участников СНГ»
(25 апреля 2024 года, г. Минск)

Уважаемые участники совещания!
Слайд № 2 (статья 31 Устава СНГ) 

Решением Совета глав государств СНГ от 6 июля 1992 года был создан Совет командующих Пограничными войсками, который в соответствии со статьей 31 Устава СНГ является органом Совета глав государств по вопросам охраны внешних границ государств – членов и обеспечения стабильного положения на них. 
Слайд № 3 (решение СГП СНГ о создании КС СКПВ)
Для полноценного и оперативного выполнения задач, возложенных на Совет командующих, в том числе координации взаимодействия пограничных ведомств государств – участников СНГ по различным направлениям деятельности, Решением Совета глав правительств СНГ от 9 октября 1992 года, был создан его постоянный рабочий орган – Координационная служба СКПВ, которую я представляю на сегодняшнем совещании.
Слайд № 4 (цель и функция по подготовке кадров)

В соответствии с положением о Совете командующих Пограничными войсками, принятого Советом глав государств СНГ от 24 сентября 1994 года, одной из целей СКПВ является «содействие развитию и укреплению Пограничных войск государств-участников Содружества путем сближения национального законодательства по вопросам границ и их охраны, взаимного обмена информацией, сотрудничества в области военно-технической политики и подготовки кадров», а одной из функций Совета командующих определена функция: рассматривать и вырабатывать предложения по вопросам оперативной и мобилизационной подготовки, подготовки и переподготовки офицерских кадров, военно-научных исследований, технического и тылового обеспечения Пограничных войск государств – участников Содружества.

Слайд № 5 (Соглашение о сотрудничестве в подготовке и повышении квалификации военных кадров для пограничных войск государств – участников СНГ)

В развитии данного направления деятельности Советом глав правительств СНГ 3 ноября 1995 года было подписано «Соглашение о сотрудничестве в подготовке и повышении квалификации военных кадров для пограничных войск государств – участников СНГ», которое позволило детализировать такие важные вопросы в этой области, как:

· взаимное содействие в подготовке, переподготовки, повышении квалификации офицерских кадров и младших специалистов для пограничных войск в соответствии с программами строительства и развития национальных пограничных войск (ст.1);

· согласование основных направлений подготовки военных кадров, выработке единых подходов определения требований к выпускникам военно-учебных заведений (ст.2) и т.д.

Слайд № 6 (Соглашение о сотрудничестве пограничных войск государств – участников СНГ в вопросах научно-исследовательской деятельности)

Буквально через полгода, 12 апреля 1996 года, было подписано Соглашение о сотрудничестве пограничных войск государств – участников СНГ в вопросах научно-исследовательской деятельности.
Таким образом, в достаточно непростых условиях, когда происходило становление суверенных государств Содружества, была создана правовая основа по вопросам подготовки кадров
в сфере обеспечения пограничной безопасности государств – участников СНГ.

Уважаемые коллеги!

Слайд № 7 (ФОТО ВВУЗов)
За прошедшие десятилетия Советом командующих и Координационной службой выстроена четкая система подготовки кадров для национальных пограничных ведомств, в которой заслуженно занимают достойное место образовательные учреждения пограничного профиля:

- Академия Государственной пограничной службы Азербайджанской Республики,
- Институт пограничной службы Республики Беларусь,
- Пограничная академия КНБ Республики Казахстан,

- Пограничная академия ФСБ Российской Федерации,
- Высший пограничный институт ГКНБ Республики Таджикистан.
Пограничные ведомства государств – участников СНГ, где
на сегодняшний день отсутствуют образовательные учреждения пограничного профиля, осуществляют подготовку кадров в ВУЗах взаимодействующих силовых ведомств. Например:
в Кыргызской Республике – в Военном институте Вооруженных Сил Кыргызской Республики;

в Республике Узбекистан – в Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Названые ВУЗы пограничного профиля и взаимодействующих структур в целом способствуют удовлетворению потребностей национальных пограничных ведомств в высококвалифицированных специалистах.
Слайд № 8 (Решение Совета глав правительств СНГ от 19 мая 2011 года о базовой организации)

Особое место в процессе подготовки, переподготовки кадров пограничных ведомств государств – участников СНГ отводится Пограничной академии ФСБ России, которая, являясь базовой организаций государств – участников СНГ в области подготовки, профессиональной переподготовки и повышения квалификации кадров руководящего состава в пограничной сфере, осуществляет подготовку для многих пограничных ведомств государств Содружества.
Подробно о Пограничной академии ФСБ России, как БО Вам расскажет начальник Пограничной академии ФСБ России генерал-лейтенант Костриков Олег Игоревич (Заместитель начальника Пограничной академии ФСБ России по научной работе полковник Дащенко Александр Юрьевич).

Совет командующих и Координационная служба тесно взаимодействуют с этим старейшим ВУЗом, который в прошлом году отметил свой вековой юбилей.

Совместно выстроенная нами работа позволяет развиваться в конструктивном ключе, способствуя укреплению и совершенствованию системы обеспечения пограничной безопасности на внешних границах государств – участников СНГ.

Совет командующих Пограничными войсками обладает универсальной структурой, что позволяет качественно выполнять стоящие перед ним задачи. Помимо постоянного рабочего органа – Координационной службы, Совет командующих располагает временными рабочими органами, к компетенции которых относится построение оптимальной системы практического взаимодействия пограничных ведомств государств – участников СНГ в наиболее важных сферах совместной деятельности.

Слайд № 9 (Координационный совет по науке и образованию)

В целях оптимизации работы по вопросам подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для пограничных ведомств государств – участников СНГ и проведения совместных научных исследований в интересах надежного обеспечения пограничной безопасности, Советом командующих в 1996 году был создан Координационный научный совет при СКПВ, который в 2018 году преобразован в Координационный совет по науке и образованию. 
Слайд № 10 (Состав КСНО)

Членами Координационного совета являются представители пограничных ведомств Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана, Узбекистана, базовой организации государств – участников СНГ – Пограничной академии ФСБ России и Координационной службы СКПВ.

Слайд № 11 (Работа КСНО)

К участию в работе Координационного совета в качестве наблюдателей, с правом совещательного голоса, привлекаются специалисты и эксперты пограничных ведомств, научных и образовательных учреждений (организаций) пограничного профиля государств – участников СНГ, а также других компетентных органов Содружества. 

Слайд № 12 (Задачи КСНО)

Приоритетными задачами, стоящими перед этим рабочим органом, являются согласование работы пограничных ведомств при осуществлении многостороннего сотрудничества в сфере научного обеспечения пограничной деятельности и подготовки кадров, а также формирование единого подхода к их организации.

В целях оптимизации работы и выстраивания ее
в конструктивном ключе Координационная служба совместно
с заинтересованными органами и структурами участвует
в разработке планирующих документов на среднесрочную перспективу, из которых основными являются:

Слайд № 13 (Планы)

· Программа сотрудничества государств – участников СНГ в укреплении пограничной безопасности на внешних границах
на 2021–2025 годы;

· План работы базовой организации государств – участников СНГ в области подготовки, профессиональной переподготовки и повышения квалификации кадров руководящего состава в пограничной сфере на 2021–2025 годы;

· Перспективный план сотрудничества пограничных ведомств, научных и образовательных учреждений государств – участников СНГ пограничного профиля в вопросах научно-исследовательской деятельности и подготовки кадров на 2021–2025 годы.
Слайд № 14 (НИРы)

За период деятельности Координационным советом по науке
и образованию в рамках СКПВ организовано выполнение 25 совместных научно-исследовательских работ, по результатам которых в интересах пограничных ведомств, научных и образовательных учреждений (организаций) пограничного профиля государств – участников СНГ разработано и издано 32 методических и учебных изданий, научных материалов,
Слайд № 15 (Конференции)

проведено около 70 международных научных и научно-практических форумов: конференций, семинаров, круглых столов.

Необходимо отметить, что в этот процесс нами активно вовлечены коллеги от взаимодействующих органов Содружества
и рабочих структур профильных международных организаций.
Слайд № 16 (Взаимодействие)
Прежде всего это касается:
- Антитеррористического центра государств – участников СНГ;
- Бюро по координации борьбы с организованной преступностью и иными опасными видами преступлений на территории государств – участников СНГ;
- Секретариата Совета Министров обороны государств – участников СНГ;
- Секретариата Совета Министров внутренних дел государств – участников СНГ;
- Секретариата Организации договора о коллективной безопасности;
- Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества;
и Института проблем безопасности СНГ.

Слайд № 17 (НИРы)

К примеру, в январе текущего года КС СКПВ и АТЦ СНГ выступили заказчиком совместной НИР шифр «Грань – Координация-2024» на тему «Координация деятельности компетентных органов и структур государств – участников СНГ в сфере противодействия терроризму и экстремизму в пограничном пространстве» (Ответственным исполнителем НИР выступила – базовая организация государств – участников СНГ – Пограничная академия ФСБ России). 

Слайд № 18 (Положение о стипендии СКПВ)

В целях стимулирования слушателей и курсантов образовательных учреждений, проявивших отличную успеваемость, стремление к научно-исследовательской работе и показавшим весомые результаты в общественной жизни образовательного учреждения, по инициативе Совета командующих было разработано Положение «О стипендии СКПВ для слушателей и курсантов образовательных учреждений», утвержденное 25 мая 2007 года решением Совета глав правительств СНГ.
На сегодняшний день стипендии удостоены более 160 слушателей и курсантов, представляющих пограничные ведомства государств Содружества.
Уважаемые участники совещания!

Одним из приоритетных направлений деятельности Совета командующих является развитие сотрудничества в гуманитарной сфере, которое используется Советом командующих для воспитания у офицеров и курсантов чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению своего воинского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.
Слайд № 19 (Эстафета Победы)

В этом контексте хотел бы отметить ряд масштабных патриотических акций, проводимых под эгидой СКПВ, а именно Эстафету Победы вдоль внешних границ государств – участников СНГ, которая проводится в соответствии с планами Совета глав государств СНГ по подготовке и празднованию юбилейных дат Победы советского народа в Великой отечественной войне 1941 – 1945 годов и ежегодную Международную патриотическую акцию «Боевой расчет», в которых наравне с ветеранами участвуют военнослужащие пограничных ведомств, слушатели и курсанты образовательных заведений.
Слайд № 20 (Боевой расчет)

          Так, в ежегодной международной патриотической акции «Боевой расчет», которая проводится Государственным пограничным комитетом и Институтом пограничной службы Республики Беларусь в Мемориальном комплексе «Брестская крепость-герой», принимают участие делегации пограничных ведомств Армении, Беларуссии, Казахстана, Киргизии, Российской Федерации, Таджикистана, Узбекистана, в состав которых включаются офицеры и курсанты ВУЗ.
Слайд № 21 (Международная патриотическая акция «Боевой расчет»)

Проводимые мероприятия напрямую влияют на формирование патриотических ценностей как у офицеров, так и у курсантов, способствуют сохранению исторической памяти о вкладе пограничников в завоевание Победы в годы ВОВ, вносят колоссальный вклад в укрепление дружбы между пограничниками Содружества.

Слайд № 22 (Заставка)

Уважаемые коллеги! 
В заключении необходимо отметить, что Координационная служба СКПВ, пограничные ведомства и базовая организация – Пограничная академия ФСБ России, активно, поступательно и главное с положительной динамикой осуществляют образовательную и научно-исследовательскую деятельность, направленную на совершенствование системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров пограничного профиля государств – участников СНГ.
Благодарю за внимание!
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